
Korupcija ugrožava i bezbednost i budžet

Datum
apr. '12.
18.



Diskusija o korupciji u policiji je dovela stručnu javnost u Kriminalističko-policijsku akademiju



Istraživač BCBP Saša Đorđević na panelu sa pomoćnikom ministra policije Milošem Oparnicom



Svoja iskustva o borbi protiv korupcije su preneli i učesnici iz Crne Gore i Bosne i Hercegovine

Najzastupljeniji oblik korupcije u srpskoj policiji je zloupotreba službenog položaja, a mito najčešće primaju saobraćajni policajci - jedan je od zaključaka okruglog stola kojim je promovisano srpsko izdanje knjige „Uputstva za očuvanje policijskog integriteta“.

„Istraživanja javnog mnjenja ukazuju da čak 73 odsto građana Srbije vidi korupciju kao glavni problem u društvu i najveći bezbednosni rizik. Svaki drugi ispitanik veruje da postoji korupcija u policiji, a približan procenat građana smatra da država sprovodi selektivnu borbu protiv korupcije i ne bi prijavilo takav slučaj jer se boji slabe zaštite svedoka. Korupcija u policiji nije samo bezbednosni, već i budžetski problem jer se za MUP izdvaja sedam odsto budžeta i u njemu je zaposleno oko 45.000 ljudi“ navela je direktorka Beogradskog centra za bezbednosnu politiku Sonja Stojanović na tribini koja je organizovana povodom objavljivanja srpskog izdanja publikacije Centra za demokratsku kontrolu oružanih snaga iz Ženeve (DCAF).

Zloupotreba položaja, falsifikovanje isprava, mito...

Postoji više od 3.500 pritužbi na rad policijskih službenika, a pored zloupotrebe službenog položaja najviše krivičnih prijavi protiv policajaca je podneto zbog falsifikovanja isprava i primanja mita, izjavio je pomoćnik ministra unutrašnjih poslova i načelnik Sektora unutrašnje kontrole Miloš Oparnica na izuzetno posećenom skupu u Kriminalističko-policijskoj akademiji.

„Kod saobraćajne policije građani najčešće ukazuju na uzimanje mita od vozača radi izbegavanja kazni zbog učinjenih prekršaja i povoljnijih podataka u zapisniku sa uviđaja, kao i od vlasnika autoškola radi povoljnijeg tretmana njihovih kandidata i vlasnika transportnih preduzeća kako ne bi kažnjavali njihove vozače i ne bi slali vozila na vanredne tehničke preglede. Korupcija kod granične policije dešava se radi povoljnijeg tretmana prilikom prelaska državne granice - bržeg prelaska, nesmetanog i nesankcionisanog prenosa robe, kao i radi pomoći stranim državljanina oko regulisanja boravka u Srbiji. Prijave kod radnika na upravnim poslovima se odnose na primanje mita radi bržeg izdavanja ličnih dokumenata i dobijanja istih bez potrebne dokumentacije. Pritužbe na kriminalističku policiju se odnose na korupciju radi izbegavanja krivične odgovornosti, u cilju vraćanja oduzetih predmeta, radi oslobađanja odgovornosti kontrolisanih privrednika i saopštavanja podataka o planiranim policijskim akcijama“ naveo je Oparnica.

Ojačati policiju i vladavinu prava - poboljšati bezbednost

Dekan Kriminalističko-policijske akademije Goran Milošević rekao je da istraživanje koje su sproveli u poslednje tri godine ukazuje da je policija na petom mestu po koruptivnosti od svih službi u javnoj upravi, iza pravosuđa, zdravstva, carine i lokalne samouprave.

„Uputstva za očuvanje policijskog integriteta“ su nastala sa ciljem da pruže pomoć policijskim službama u sačinjavanju delotvornih mera za obuzdavanje korupcije u svojim redovima, pojačaju sposobnost policije u borbi protiv kriminala, poboljšaju javnu bezbednost i osnaže vladavinu prava i poverenje javnosti u policiju. Na predavljanju su govorili i autori publikacije koji imaju višegodišnje iskustvo u borbi protiv korupcije u Holandiji, Švedskoj i Švajcarskoj, kao i predstavnici DCAF. Na poslednjem panelu iskustva su preneli i gosti iz Crne Gore i Bosne i Hercegovine, kao i istraživač BCBP Saša Đorđević.